

വിജ്ഞാപനം

സമൂഹത്തിൽ ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ പദ്ധതികൾ നാഷണൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ ഫോർ ഡ്രഗ് ഡിമാന്റ് റിഡക്ഷൻ സ്റ്റീമിന്റെ (NAPDDR) ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു . De addiction ടീറ്റ്മെന്റ് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുക എന്നത് NAPDDR സ്റ്റീമിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് . ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 'സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവർ നടത്തുന്ന ലഹരി ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തൽ ' എന്ന വിഷയത്തിൽ ഗവേഷണ പഠനം നടത്തുന്നതിന് യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ , കോളേജുകൾ , Research based NGOs എന്നിവരിൽ നിന്നും താല്പര്യ പത്രം ക്ഷണിക്കുന്നു.

താല്പര്യമുള്ള ഏജൻസികൾ വിശദമായ പ്രൊജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ 25/01/2021 തീയതിക്കുള്ളിൽ സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. വിലാസം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടർ, സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറേറ്റ്,
വികാസ്ഭവൻ(5-ാം നില) തിരുവനന്തപുരം, പിൻ-695033
ഫോൺ നം. 04742306040

പ്രൊപ്പോസലിനോടൊപ്പം വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ , ബഡ്ജറ്റ് പ്ലാൻ എന്നിവ ചേർക്കേണ്ടതാണ്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിർദ്ദിഷ്ട മേഖലയിലെ പ്രവർത്തി പരിചയം തെളിയിക്കുന്നതിന് മുൻകാലങ്ങളിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള കൺസൾട്ടൻസി /ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സംക്ഷിപ്ത റിപ്പോർട്ട്, സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഓർഗനൈസേഷൻ സൂക്ചർ, ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ എന്നിവയും പ്രൊപ്പോസലിനോടൊപ്പം ചേർക്കേണ്ടതാണ്. അപേക്ഷയുടെ പകർപ്പ് sjdgsection@gmail.com എന്ന ഇമെയിൽ വിലാസത്തിലും ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്.

Preethy Wilson
സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടർ
PREETHY WILSON
Assistant Director
Directorate of Social Justice
Vikas Bhavan, Thiruvananthapuram-33

സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരി ഉപഭോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന നാഷണൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ ഫോർ ഡ്രഗ് ഡിമാന്റ് റിഡക്ഷൻ പദ്ധതി 2019 മുതൽ കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചു നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു . മയക്കുമരുന്നിന് അടിമപ്പെട്ട വ്യക്തികളുടേയും കുടുംബത്തിന്റേയും പുനരധിവാസം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവയിലൂടെ മയക്കുമരുന്നിന് ഉപയോഗത്തിന്റെ പ്രതികൂല അനന്തര ഫലങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ദേശീയ കർമ്മപദ്ധതിയാണിത്. മയക്കുമരുന്നിന് അടിമപ്പെട്ട വ്യക്തികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും കൗൺസിലിംഗ് , പ്രചോദനം, അനന്തര സുരക്ഷ, പുനരധിവാസം എന്നിവ സാമൂഹ്യാധിഷ്ഠിതമായി നൽകി മയക്കുമരുന്നിന് ഉപയോഗത്തിൽ നിന്നും മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ഊന്നൽ നൽകുന്നു. ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം തടയുന്നതിനായി ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുക , ലഹരി ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക, ലഹരി വിരുദ്ധ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്ക് കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ നൽകുക, ലഹരി വിരുദ്ധ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം നിശ്ചയിക്കുകയും ഏകീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക , ഈ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിന് പഠന ഗവേഷണ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുക, എന്നിവയാണ് NAPDDR പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ. കേരളത്തിൽ ലഹരി ഉപയോഗം മൂലമുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ NAPDDR പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദീർഘ വീക്ഷണത്തോട് കൂടി തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എക്സൈസ് വകുപ്പ് മുഖേന 14 ജില്ലകളിലും സർക്കാർ ആശുപത്രികളോട് അനുബന്ധിച്ച് ലഹരി ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ NGO കൾ നടത്തുന്ന 23 ലഹരി ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളും സർക്കാർ ആശുപത്രികളോട് അനുബന്ധമായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ലഹരി വിരുദ്ധ കേന്ദ്രങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മേൽ പറഞ്ഞവ കൂടാതെ നിരവധി സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. വിവിധ തരം ചികിത്സ സമ്പ്രദായങ്ങളാണ് ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. മേൽ പറഞ്ഞ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ നൽകി വരുന്ന സേവനങ്ങൾ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ വിലയിരുത്തി ഏറ്റവും പ്രായോഗികവും ഗുണകരവുമായ മോഡൽ രൂപീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

1.സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന വിവിധ ലഹരി വിമോചന ചികിത്സ സമ്പ്രദായങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം വിലയിരുത്തുക,

2.വിവിധ ചികിത്സ സമ്പ്രദായങ്ങളെ വിലയിരുത്തി മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ കണ്ടെത്തുക , ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മോഡലുകൾ രൂപീകരിക്കുക.

3.മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചികിത്സ സമ്പ്രദായം സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ഡോക്യുമെന്റേഷൻ തയ്യാറാക്കുക ,

4.സംസ്ഥാനത്തു പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ലഹരിചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി Quality standard നിശ്ചയിക്കുക

എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഗവേഷണ പദ്ധതി നടത്തുന്നതിന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 'സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവർ നടത്തുന്ന ലഹരി ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തൽ ' എന്ന വിഷയത്തിൽ ഗവേഷണ പഠന 0 നടത്തുന്നതിന് യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ , കോളേജുകൾ , Research based NGOs എന്നിവരിൽ നിന്നും താല്പര്യ പത്രം ക്ഷണിക്കുന്നു.